
 1

 

PROTOKÓŁ NR XXIV/2008 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 23 października 2008 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury,  

trwającej od  godz. 1006 do 1217 

 

O godzinie 1006 wypowiadając formułę ”otwieram XXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Artur 

Cygan), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne 

decyzje. 

 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

 

1.Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2.Odczytanie porządku obrad. 

3.Zatwierdzenie protokółu z XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4.Zapytania i interpelacje radnych. 

5.Informacje Wójta. 

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7.Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej 

z terenu Gminy Strzałkowo, 

b) wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

c) podatku od środków transportowych, 

d) poboru podatków w drodze inkasa, 

e) zaciągnięcia kredytu bankowego, 

f) zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2008 r., 

g) przekazania w uŜyczenie nieruchomości połoŜonej w Brudzewie, stanowiącej 

własność Gminy Strzałkowo, 

h) zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo. 

8.Analiza oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich składania. 
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9.Opinia Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania pn. Rekultywacja drogi  

gminnej w 2009 r. 

10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

11.Zakończenie obrad.   

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

 

Wójt gminy zgłosił wniosek,  aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowy ppkt – podjęcie 

uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta 

stanowiącego podstawę do naliczania podatku rolnego. Wyjaśnił, Ŝe ukazał się komunikat 

Prezesa  Głównego Urzędy Statystycznego o cenie kwintala Ŝyta  za  pierwsze trzy kwartałów 

2007 r., na podstawie którego moŜna określić wysokość podatku rolnego. 

Przewodniczący poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem wniosku Wójta Gminy. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokołem z XXIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma 

uwagi do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ? W związku z 

brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje: 

a/ z realizacji uchwał  z poprzedniej sesji Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ z bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 
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Do pkt 6.: 

 

Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy radna Ewa Jałoszyńska odczytała odpowiedzi na 

interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji  ? 

Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa stwierdził, Ŝe zgłaszając na poprzedniej sesji 

wniosek o załoŜenie lampy oświetleniowej w miejscowości Janowo Cegielnia, wskazał 

miejsce koło gospodarstwa p. Górskiego, a nie  jak podano w informacji p. Brzezińskiego. 

 

Do pkt 7.: 

 

a/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił i omówił projekt uchwały Rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej 

straŜy poŜarnej z terenu gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe w związku z tym, Ŝe juŜ od 

dłuŜszego czasu straŜacy sygnalizują brak waloryzacji ekwiwalentu za udział w akcjach 

poŜarniczych i szkoleniach tematem tym zajął się Związek Gmin Regionu Słupeckiego. 

Celem było wypracowanie jednolitej stawki dla wszystkich gmin powiatu słupeckiego. 

Jednogłośnie ustalono, Ŝe stawka powinna wynosić 13 zł za godzinę.  W dniu dzisiejszym 

proponuje się radnym, aby przyjęli właśnie taką stawkę. 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe straŜakom ochotnikom naleŜy się ekwiwalent na 

udział w akcjach gaśniczych. 

Edward Wiśniewski sołtys wsi Babin Olędry zaproponował, aby rozwaŜyć moŜliwość 

przestawienia znaków drogowych „uwaga droga z pierwszeństwem przejazdu” na 

skrzyŜowaniu dróg Pospólno – Kokczyn,  z  drogą Wólka (od leśniczówki) w kierunku 

Podkornat. Drogą główną powinna być droga Pospólno – Kokczyn, a podporządkowaną 

Wólka – Podkornaty. 
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Przewodniczący poprosił, aby w takich sprawach zabierać głos w punkcie wolne wnioski. W 

związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej z 

terenu Gminy Strzałkowo  (uchwała nr XXIV/130/08 – zał. nr  6). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie uchwały wysokości stawek podatku od nieruchomości (treść wystąpienia – zał. nr 7). 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

Jan Gierszewski, mieszkaniec wsi Szemborowo zapytał się, czy dobrze zrozumiał, Ŝe 

opodatkowuje się grunty o powierzchni powyŜej 10.000 m2. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak wyjaśniła, Ŝe nie chodzi tu o grunty rolnicze, lecz 

nierolnicze. JeŜeli ich powierzchnia wynosi powyŜej 10.000 m2 proponuje się, aby stawka 

wynosiła 0,37 zł. 

Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania 

projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe całości czytać nie będzie, gdyŜ jest on dość obszerny, a radni 

otrzymali go wraz z materiałami na sesję.  Następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 0 – 

„przeciw” i 1 – „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie (uchwała nr XXIV/131/08 – 

zał. nr  8). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie podatku od środków transportowych (treść wystąpienia – zał. nr 9). 
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Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych  

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe całości czytać nie będzie, gdyŜ jest on dość 

obszerny, a radni otrzymali go wraz z materiałami na sesję.  Następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

podatku od środków transportowych (uchwała nr XXIV/132/08 – zał. nr  10). 

 
 
d/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego podstawę do naliczania podatku 

rolnego (treść wystąpienia – zał. nr 11). 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 

Jan Gierszewski stwierdził, Ŝe z uwagi na trudną sytuację w rolnictwie niewskazane byłoby 

podnoszenie podatku rolnego. Przypomniał, Ŝe w roku bieŜącym podatek rolny w gminie 

Września  był znacznie niŜszy niŜ w Strzałkowie. Jego zdaniem Prezes Głównego Urzędu 

Statystycznego nie jest zorientowany w aktualnych cenach zboŜa. Cena z jaką moŜna 

sprzedać tonę pszenicy, to 420 zł, a Ŝyta 350 zł.  

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe wysokość podatku rolnego była szeroko dyskutowana 

na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony 

Środowiska i Inwentaryzacji. Wszyscy członkowie opowiedzieli się, za tym, aby nie 

podwyŜszać tego podatku. Ustosunkowując się do stwierdzenia przedmówcy, Ŝe podatek 

rolny jest niŜszy we Wrześni, przypomniał, Ŝe w poprzednich latach, to w Strzałkowie był na 

niskim poziomie, odbiegającym od rzeczywistych cen Ŝyta. śeby nie doszło do sytuacji 

anormalnych, konieczna była interwencja i podwyŜka. 
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Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu  zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania 

projektu uchwały.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

obniŜenia ceny skupu 1 kwintala Ŝyta stanowiącego podstawę do naliczania podatku rolnego 

(uchwała nr XXIV/133/08 – zał. nr 12). 

 

O godzinie 1050 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach. 

O godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w 

sprawie poboru podatków w drodze inkasa. Poinformowała, Ŝe projekt określa: pobór podatku 

od nieruchomości od osób fizycznych, podatku rolnego od osób fizycznych i podatku leśnego 

od osób fizycznych w drodze inkasa, inkasentów ww. podatków oraz wysokość 

wynagrodzenia za inkaso, termin płatności dla inkasentów. Stwierdziła, Ŝe wysokość 

wynagrodzenia za inkaso określona w projekcie uchwały jest zróŜnicowana w odniesieniu do 

poszczególnych inkasentów uwzględniając warunki poboru w drodze inkasa na określonym 

terenie (duŜe odległości, niewielu podatników, niskie kwoty podatków).  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem kolejnych 

chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, 

a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: 13 – „za”, 0 – 

„przeciw” i 1 – „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie poboru podatków w drodze 

inkasa  (uchwała nr XXIV/134/08 – zał. nr 13). 

 

f/ 
 
Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu uchwały Rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował zebranych, Ŝe główną przesłanką do 

zaciągnięcia kredytu jest dofinansowanie zakupu samochodu gaśniczego dla OSP w 
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Strzałkowie. Wyjaśnił, Ŝe co kilka lat istnieje moŜliwość zakupu nowego samochodu z 

dofinansowaniem z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Praktyka była taka, Ŝe składało się zamówienie z rocznym wyprzedzeniem. Zamówienie z 

gminy Strzałkowo zostało złoŜone wiosną. Oczekiwano, Ŝe zakup będzie zrealizowany w 

roku 2009, i w budŜecie przyszłorocznym przewidywano zarezerwowanie środków na ten cel. 

Według zapewnień Wojewódzkiego Zarządu StraŜy PoŜarnych wszystkie zakupu będą 

zrealizowane jeszcze w tym roku. W związku z zaistniałą sytuacją zaszła konieczność 

poszukania środków na zakup samochodu. Proponuje się, aby był to kredyt bankowy. Koszt 

całkowity zakupu samochodu MAN wynosi 475.000 zł, natomiast dofinansowanie gminy 

190.000 zł.  Stwierdził, Ŝe ustalono z druhem Musielakiem prezesem OSP w Strzałkowie, Ŝe 

dotychczasowe samochody gaśnicze będące ich własnością: Star i Peugeot zostaną sprzedane, 

natomiast Lublin przekazany do OSP w Skarboszewie, jednostki, która dysponuje 

najstarszym wozem straŜackim w gminie, liczącym 43 lata. Poinformował, Ŝe w związku z 

zakupem wozu gaśniczego padają pytania, dlaczego kupuje się auto, tylko z napędem na 

jedną oś, skoro Strzałkowo jest gminą wiejską, a część akcji gaśniczych jest na polach. 

Wyjaśnił, Ŝe do tego typu wyjazdów OSP Strzałkowo posiada inny samochód z napędem na 4 

koła. Ponadto, analizując wyjazdy do akcji moŜna stwierdzić, Ŝe 80% z nich to interwencje 

drogowe, w terenie utwardzonym, gdzie nowe auto do tego celu będzie świetnie się nadawać. 

Stwierdził, Ŝe Państwowa StraŜ PoŜarna w Słupcy równieŜ kupiła samochód gaśniczy z 

napędem na jedną oś, chociaŜ powiat ma charakter typowo rolniczy, z duŜą ilością lasów. Na 

koniec stwierdził, Ŝe proponuje się przyśpieszyć zakup samochodu gaśniczego z roku 

przyszłego na bieŜący. Robi się to nie tylko dla potrzeb jednostki OSP w Strzałkowie, ale w 

celu podniesienia bezpieczeństwa. 

Przewodniczący poprosił Skarbnika Gminy o poinformowanie, na co proponuje się 

przeznaczyć pozostałą kwotę kredytu. 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak odczytała, na co zamierza przeznaczyć się kredyt (treść 

wystąpienia – zał. 14 ). 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 
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Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zaciągnięcia kredytu bankowego (uchwała nr XXIV/135/08 – zał. nr 15). 

 
g/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zmian w planie budŜetu gminy Strzałkowo na rok 2008 (treść wystąpienia – zał. nr 

16). 

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały. Stwierdził, Ŝe całego projektu czytać nie będzie, bo jest 

obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję. Następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2008 (uchwała nr XXIV/136/08 -  zał. nr 

17). 

 
h/ 
 
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie przekazania w uŜyczenie nieruchomości połoŜonej w Brudzewie, stanowiącej 

własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe gmina posiada w miejscowości Brudzewo 

staw, który wraz z gruntami przyległymi stanowi nieruchomość o pow. 1,2100 ha. Odbyło się 

zebranie sołeckie, na którym mieszkańcy opowiedzieli się za tym, aby gmina przekazała w 

uŜyczenie wsi ww. nieruchomość.   Szanując wolę mieszkańców został przygotowany projekt 

uchwały Rady Gminy w przedmiotowej sprawie, który przedkłada się w dniu dzisiejszym 

radnym. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe projekt uchwały 

został zaopiniowany pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

przekazania w uŜyczenie nieruchomości połoŜonej w Brudzewie, stanowiącej własność 

Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXIV/137/08 – zał. nr 18). 

 

i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy 

Strzałkowo. Poinformował, Ŝe w związku z tym, Ŝe mija rok od czasu, kiedy została 

zatwierdzona stawka za odprowadzanie ścieków, dzierŜawca zobowiązany był do złoŜenia 

nowej kalkulacji taryfy. Wywiązał się z tego i przedstawił nową taryfę. Wójt powołał zespół 

pracowników do jej weryfikacji. Nowa stawka za zrzut ścieków była o 10 groszy wyŜsza od 

obowiązującej. Zespół stwierdził, Ŝe nowa kalkulacja posiada błędy i odesłał ją do 

dzierŜawcy. DzierŜawca uznał argumenty i zaproponował nową kalkulację, która de facto 

utrzymuje obecnie obowiązującą stawkę za odprowadzenie ścieków. Został przygotowany 

projekt uchwały Rady Gminy w przedmiotowej sprawie, który przedkłada się w dniu 

dzisiejszym radnym. Stwierdził, istotne dla mieszkańców gminy jest to, Ŝe przez 3 lata 

obowiązuje ta sama stawka za zrzut ścieków. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych 

zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie 

odczytania projektu uchwały.  Następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zatwierdzenia taryf na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo 

(uchwała nr XXIV/139/08 – zał. nr 19). 

 

Do pkt 8.: 
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Przewodniczący poinformował, Ŝe zgodnie z art. 24h ust. 1 pkt 12  ustawy o samorządzie 

gminnym  na podmiocie dokonującym analizy oświadczeń majątkowych ciąŜy obowiązek 

przedstawienia do dnia 30 października kaŜdego roku Radzie Gminy informacji o: 

1. osobach, które nie złoŜyły oświadczeń majątkowych lub złoŜyły je po terminie, 

2. nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych 

wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złoŜyły nieprawidłowe oświadczenia, 

3. oraz działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w 

analizowanych oświadczeniach majątkowych. 

Poprosił sekretarza gminy Lecha Nowaczyka o odczytanie informacji Wójta Gminy 

Strzałkowo na temat analizy oświadczeń majątkowych kierowników jednostek 

organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w jego imieniu. 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odczytał informację Wójta Gminy Strzałkowo dot. analizy 

oświadczeń majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających 

decyzje administracyjne w jego imieniu (zał. nr 20). 

Przewodniczący odczytał następujące informację: 

− Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złoŜonych przez 

Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo Przewodniczącego Rady 

Gminy (zał. nr 21), 

− Urzędu Skarbowego w Słupcy dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych i osób 

zobowiązanych do ich składania (zał. nr 22), 

− Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo, dot. analizy oświadczeń radnych (zał. nr 

23). 

Przewodniczący zapytał się, czy są uwagi lub pytania do odczytanych informacji ? W 

związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 9.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt opinii Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie realizacji zadania pn.” Rekultywacja drogi gminnej w 2009 r.” Poinformował, Ŝe w 

ramach rekultywacji proponuje się w roku przyszłym zmodernizować drogę we wsi  

Słomczyce Parcele o długości 900 m. Jest to droga równoległa do drogi powiatowej w 

kierunku Powidza na odcinku Sierakowo – Słomczyce. Ze względu na zły stan drogi 

kwalifikuje się do rekultywacji. O tej drodze dyskutuje się juŜ od dłuŜszego czasu. W sposób 

doraźny ją się naprawia, ale podejmowane działania nie przyczyniają się jednak do jej 
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ulepszenia.  Korzystając z głosu stwierdził, Ŝe nie zapomniał o modernizacji drogi 

Młodziejewice – Sokolniki, która była zgłoszona do WRPO, ale nie uzyskała akceptacji. Ww. 

droga zostanie zgłoszona do rządowego programu poprawy dróg lokalnych ministra 

Schetyny. Jego zdaniem są duŜe szanse, Ŝe na tą drogę uzyska się dofinansowanie. 

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, Ŝe opinia jest 

pozytywna. Komisja proponuje równieŜ do rekultywacji drogę od Brudzewa tzw. podwórza 

do drogi w kierunku na Gniezno. Jest to droga waŜna. Gdyby została zmodernizowana, to 

autobus dowoŜący dzieci do szkoły nie potrzebowałby zawracać i byłyby oszczędności na 

dowozach.  Jego zdaniem, jeŜeli rekultywacja tej drogi nie jest moŜliwa w roku 2009, to w 

następnym powinna być zrobiona. 

Jan Gierszewski zabierając głos w dyskusji wyraził opinię, Ŝe obydwa wnioski o rekultywacje 

dróg są jak najbardziej uzasadnione.  W drodze przez wieś Słomczyce Parele są duŜe dziury, 

natomiast realizując Brudzewo podwórze, w kierunku drogi gnieźnieńskiej znacznie 

zaoszczędzono by na dowozach. Przypomniał o konieczności rekultywacji drogi relacji 

Szemborowo – Broniszewo. 

Radna Irena Maciejewska  stwierdziła, Ŝe jest równieŜ za rekultywacją tej drogi. 

Przewodniczący odczytał projekt opinii Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania 

pn. „Rekultywacja drogi gminnej w 2009 r.”,  a następnie poddał ją pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie opowiedziała się za 

wyraŜeniem opinii (zał. nr 24). 

 

Do pkt 10.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza zabrała głos radna Irena Maciejewska, 

poinformowała, Ŝe wszystkie potrzeby wsi zostały złoŜone w Urzędzie Gminy w Strzałkowie. 

Zgłosiła wniosek, aby załatać dziury na drodze w Szemborowie od gospodarstwa p. 

Lisieckiego do granicy z powiatem wrzesińskim. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował zebranych, Ŝe w ubiegłym tygodniu uczestniczył w 

walnym zebraniu Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Słupcy, na którym został 

odwołany członek zarządu reprezentujący gminę Strzałkowo. Wyraził pogląd, Ŝe w związku 

dzieje się źle. Nie toleruje się krytyki. Nie ma juŜ pieniędzy, a nie wszystkie rowy zostały 

wyczyszczone. Jedna księgowa zrezygnowała z pracy, a Krystyna Rogowska przewodnicząca 
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Związku poszła na 3 miesięczne chorobowe i nie wiadomo czy wróci. Mariusz Trzaskowski, 

pracownik Związku oświadczył, Ŝe dalej nie będzie współpracował z gminą Strzałkowo. Jego 

zdaniem biorąc pod uwagę zaistniałe zdarzenia Gminna Spółka Wodna w Strzałkowie będzie 

musiała wystąpić ze struktur Związku i samodzielnie zająć się melioracją  na terenie gminy. 

Wyjaśnił, Ŝe pierwszym krokiem, jaki naleŜałoby uczynić, to zwołać zebranie Zarządu Spółki 

z Komisją Rewizyjną i wypracować strategię, co trzeba dalej robić. Stwierdził, Ŝe sprawa jest 

bardzo waŜna, poniewaŜ dopłaty bezpośrednie dla rolników uzaleŜnione są od utrzymywania 

w odpowiednim stanie urządzeń melioracyjnych. 

Radna Irena Mciejewska stwierdziła, Ŝe zgadza się z wypowiedzią radnego Kazimierza 

Pawlaka. Sprawy melioracji w gminie są bardzo waŜne. Wyraziła pogląd, Ŝe Jan Gierszewski 

ma olbrzymie doświadczenie tych sprawach i mógłby się nimi zająć. 

Jan Gierszewski zabierając głos w dyskusji, najpierw ustosunkował się do wniosku sołtysa 

Edwarda Wiśniewskiego w sprawie rozwaŜenia moŜliwości przestawienia znaków 

drogowych „uwaga droga z pierwszeństwem przejazdu” na skrzyŜowaniu dróg Pospólno – 

Kokczyn,  z  drogą Wólka (od leśniczówki) w kierunku Podkornat. Jego zdaniem, najpierw 

trzeba zobaczyć jakie jest natęŜenie ruchu  pojazdu na obydwu drogach. Tam, gdzie będzie 

większe, tam powinno być pierwszeństwo przejazdu. Poinformował, Ŝe ma pytania do 

p.Ziołkiewicza, w kwestii studni głębinowych wykopywanych na potrzeby deszczowni. Czy 

urządzenia te nie osuszają gruntów ?  Poprosił, aby w planach na 2009 r. uwzględnić załatanie 

dziur w drodze Szemborowo – Sędziwojewo. Wypowiadając się w kwestii spółki wodnej 

stwierdził, Ŝe w bieŜącym roku jej działalność odznaczała się duŜym niedbalstwem. W rejonie 

Brudzewa rowy są niewyczyszczone i zarośnięte. Rów melioracyjny w rejonie Gonic był 

czyszczony 8, 9 lat temu. Trzy lata z rzędu był planowany do realizacji, i do tej pory nie 

został wyczyszczony. Poinformował, Ŝe w sumie na terenie gminy jest 148 km rowów 

melioracyjnych, które  naleŜy utrzymywać w naleŜytym stanie. Jego zdaniem, jeŜeli 

Trzaskowski nie widzi współpracy z gminą Strzałkowo, to trzeba się odłączyć. Zgodził się ze 

stwierdzeniem przedmówców, Ŝe jeŜeli rowy nie będą w naleŜytym stanie rolnicy mogą być 

pozbawieni dopłat bezpośrednich. 

 

O godzinie 1200 salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła. 

 

Zdaniem Przewodniczącego naleŜy się dobrze zastanowić przed podjęciem decyzji o 

wystąpieniu z Rejonowego Związku Spółek Wodnych. Przed podjęcia takiej decyzji naleŜy 

policzy koszty jakie naleŜałoby ponieść na utrzymanie biura i pracowników. 
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Radny Kazimierz Pawlak przychylił się do sugestii Przewodniczącego. Stwierdził, Ŝe 

rzeczywiście nie naleŜy działać pochopnie, lecz się dobrze zastanowić przed podjęciem 

ostatecznej decyzji. Poinformował, Ŝe budŜet Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie wynosi 

190.000 zł. Do tej pory 30% tej kwoty szło na utrzymanie biura Związku w Słupcy. 

Sołtys wsi  Babin Olędry Edward Wiśniewski zgłosił następujące wnioski: 

1. Zrekultywować drogi Babin Olędry – Babin i  Babin Olędry -  Ciosna. 

2.Wykonać przejście dla pieszych na ul. Powstańców Wielkopolskich w Strzałkowie na 

wysokości  SOR”Farmer”. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe jest przeciwna powołaniu straŜy gminnej.  Jest 

skłonna raczej, aby przeznaczyć z budŜetu  gminy środki na dodatkowy etat dla policji.  

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił wniosek, aby porozumieć się z gminą Słupca w sprawie 

modernizacji drogi Babin – Piotrowice (wyrównać drogę równiarką, nawieźć tłuczeń). 

Jan Gierszewski stwierdził, Ŝe społeczeństwo jest przeciwne powoływaniu straŜy gminnej. 

UwaŜa, Ŝe jest wiele innych potrzeb do zrealizowania przez samorząd niŜ  tworzenie nowej 

jednostki organizacyjnej gminy. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni stwierdził, Ŝe jest przeciwny, aby modernizować te 

drogi, które są skrótami do miejscowości, jeŜeli mają inne główne drogi dojazdowe.  Jego 

zdaniem naleŜy tam budować drogi gdzie mieszkają ludzie. W sprawie spółek wodnych 

wyraził pogląd, Ŝe ich przedstawicieli powinno się zaprosić na sesję. Poinformował, Ŝe 

wyczyszczono tylko jedną stronę rowu burzowego przebiegającego przez miejscowość 

Kornaty. Jego zdaniem, bez podwyŜszenia składki na spółkę wodną za wiele w sprawach 

poprawy stanu urządzeń melioracyjnych nie da zrobić. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński podziękował, za zgłaszanie dróg do rekultywacji. 

Poinformował, Ŝe w okresie wiosennym zostaną naprawione. Wyjaśnił, Ŝe drogi dojazdowe 

do pól będą naprawiane i modernizowane przy pomocy równiarki  i tłucznia. Wypowiadając 

się w kwestii Gminnej Spółki Wodnej w Strzałkowie stwierdził, Ŝe jest czas, aby zastanowić 

nad podjęciem ostatecznej decyzji. Stwierdził, Ŝe gmina Strzałkowo wspierała Gminną 

Spółkę Wodną i zawsze będzie stałą po jej stronie. Przypomniał, Ŝe co 2 lata ze swojego 

budŜetu przeznaczała 50.000 - 60.000 zł  na czyszczenie rowu za oczyszczalnią ścieków i  

rowu w Strzałkowie. Zadeklarował dalszą współpracę ze Spółką. 

Przewodniczący odczytał pismo Związku Gmin Regionu Słupeckiego  dot. turnieju  piłki 

siatkowej (zał. nr 25) i wniosek OSP Skarboszewo w sprawie dofinansowania do zakupu 

samochodu gaśniczego (zał. nr 26). 
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Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie 1217 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

 

 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                                 /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 

 

 


